



国足抵达迪拜展开集训,主教练有些“烦心事”——

伤员增加,伊万或补召

3月3日傍晚,中国队从北京出发前往位于阿联酋迪拜的训练营,备战本月20日进行的18强赛第七轮与沙特队的比赛。按照计划,中国队在迪拜训练营备战时间两周左右,后期将进行一场热身赛,检验集训效果,提升队员状态。

继朱辰杰之后,上海申花俱乐部昨天宣布中卫蒋圣龙面部骨折,中国队两大主力中卫受伤,不排除补招其他队员的可能。

专题撰稿
特约记者 赵睿



入住同一酒店 沾沾上次的运气

18强赛第五轮客场挑战巴林队时,中国队就曾在迪拜设立的训练营,倒时差、适应当地气候,更关键的是,队伍可以最大限度地静下心来备战。

从客场1比0绝杀巴林队的结果来看,这个做法值得肯定,所以早在今年1月海口集训期间,主教练伊万科维奇就做出决定,中超联赛前两轮结束后中国队前往迪拜集训,因为当时计划还没有报批,所以没有对外宣布。

中国队此行仍下榻在上次的酒店,不但训练和吃住都有非常好的保

障,还有着美好回忆,这样的“心理按摩”很重要。

中国队将于当地时间3月20日21点15分(北京时间21日凌晨2点15分)客场对阵沙特队,这个季节的利雅得气温比较舒适,中国队比赛时不会面临溽热的天气,至于阿联酋与沙特之间的一个小时的时差,完全可以忽略不计。

中国队此次海外集训,安排了一场热身赛,对手大概率是一支和沙特队风格近似的西亚球队。关于这场热

身赛的时间,中国队方面给出的信息是“训练一段时间后”,这样的安排应当是上海海港和上海申花分别参加亚冠精英联赛八分之一决赛两回合比赛,海港比赛时间是4日和11日,申花是5日和12日,两队共九名国脚,最早也要等到13日才能与大部会合,先期抵达的23人中,集训前期老队员“复习功课”,新队员适应主教练战术要求为主,热身赛大概率是安排在队员到齐之后,时间上可以让国脚们保持比赛的节奏。

奥斯卡没去迪拜,“塞鸟”入籍顺利

中沙两国足球近期交锋较多,中国队、U20国家队均遭对手绝杀,暂无胜绩;4月份进行的U17亚洲杯,中国U17国家队与沙特U17队同组,胜败关乎能否顺利晋级U17世界杯。在这种全方位较量的背景下,18强赛中沙第二回合较量自然有“捅破这层窗户纸”的责任——中国队表现出“带分回家”的强烈欲望。沙特队3月15日第25轮联赛结束后集结,虽然准备时间短,但队员比赛感觉和状态有保

证。对于中国队而言,坚决不让沙特队员在主场氛围的催动下“踢疯了”,是“带分回家”的一个前提条件。

特别值得一提的是,昨天外界传闻称:云南玉昆的奥斯卡的社媒最新动态显示,他目前的位置在迪拜,奥斯卡心情非常不错,他开着奔驰豪车行驶在迪拜街头。此消息引发众多猜想:奥斯卡与国足同时现身迪拜是巧合?还是放出的烟雾弹大招呢?

不过,据记者从俱乐部方面了解到,由于中超第三轮比赛本月28日才重燃战火,部分中超球队迎来一个短暂假期,第二轮主场1比1逼平浙江队,拿到升入中超后首个积分的云南玉昆是其中之一,截至昨天,虽然队伍还在假期,但奥斯卡并没有前往迪拜。奥斯卡入籍可能受阻已不是秘密,还是那句话,如果入籍无法完成,原因出在他自身的条件上。塞尔吉尼奥的入籍工作进展比较顺利,稍稍美中不足的是,“塞鸟”因身份原因没有踢中超前两轮比赛,状态不得而知。

中国队一共征召了32名队员,根据18强赛规则,每场比赛每队最多报23人,中沙之战有九名队员作壁上观。中国队带了四名守门员,减去一人是常规做法。12名后卫保留八名,每个位置上有两名队员是完成一场的标配。前卫线和前锋线各八名队员,一场比赛肯定不需要这么多人,在没有伤病的情况下,参加过18强赛的老队员获得重用的概率更大一些。

当然,伊万科维奇的选人和用人有他自己的逻辑,所有队员都需要用训练表现来争取入围23人名单。

在这一期国足集训大名单中,浙江队一共有程进、刘浩帆、汪士钦和王钰栋四名球员入选。除了程进,其他三名球员都是“00后”,也都是第一次入选国足。

专题撰稿 特约记者 徐毅

伊万为何看上“浙三人” 他们身上有些共同特质

接下来的日子里,以王钰栋为代表的几名国足名单“一年级新生”一起,开始自己崭新的足球生涯,也将通过一次次训练和比赛,争取尽早站在国足的赛场上。

王钰栋·名气实力兼备

除了一起入选国足集训名单,浙江队这三名“00后”还有一个共同点,那就是都以主力身份参加了上周末进行的新赛季中超联赛第二轮比赛。对于刘浩帆和汪士钦来说,本赛季已经结束的两轮联赛都踢了首发,而王钰栋因为参加U20亚洲杯而错过了第一轮中超。浙江队主帅卡内达一直非常青睐年轻球员,所以他们本赛季在浙江队的出场率一定都会很高。

虽然有很多共同点,但这三名球员的经历,却有着很大的不同,可以代表着重视未来的浙江队的三种组队模式。球迷们目前最熟悉的王钰栋,是浙江本土球员,2006年11月出生于浙江宁波。在成长过程中,王钰栋去过深圳和上海,前些年回到浙江,并且在2023年7月加盟浙江FC——这可以说是王钰栋足球生涯一个重要的转折点。

浙江队给了王钰栋很多机会,他迅速收获了代表一队出场的第一场比赛(足协杯),第一场中超联赛出场和第一个亚冠进球。新赛季,执教浙江队的卡内达很欣赏王钰栋,并且表示:“王钰栋是一名能力很强的球员,而且我很认可他对足球的态度。在后面的比赛中,我会给他更多的出场机会,希望他能帮助球队取得好成绩,也希望他能因此得到更快的成长。”

浙江FC对王钰栋的信任,让王钰栋非常感恩,他明确表示如果以后有机会留洋,回来后还会回到浙江队效力。

刘浩帆·绿城青训结果

比王钰栋大3岁的刘浩帆出生于武汉,但他10岁就来到了杭州,目前在浙江FC已经待了11年。从绿城足球学校到梯队,再到一队,刘浩帆是正宗的“绿城青训产品”,经过这些年的磨练,已经成为了浙江队后防线上的重要人物。

“这次入选国足,还是有些意外的。每个球员的目标肯定都是国家队,这次能进入集训名单,我一定会好好努力。”刘浩帆说。

绿城青训一直是国内足球青训的佼佼者,刘浩帆当年也是慕名而来,一来到中泰基地,就被基地的设施和浙江FC很不错的足球氛围迷住了。无论在足协还是在梯队,刘浩帆的进步都很大,2022年中超联赛第22轮,刘浩帆迎来了自己在一队的首秀。巧合的是,刘浩帆替补登场面对的是家乡球队武汉长江,浙江队在客场3比0战胜

对手,但刘浩帆的亲朋好友在看台上分享浙江队赢球的喜悦——尽管临近比赛结束才上场的刘浩帆只有一脚触球。

但这脚触球,对于刘浩帆来说意义非凡,接下来他在一队“蓬勃生长”,也成为了国字号球队的常客。也要感谢浙江队和日本足球进行的青训合作,刘浩帆在16岁的时候去日本进行了一个月的研学,亲身感受到了日本足球的精髓。

当然足球道路不可能都一帆风顺。去年9月,刘浩帆查出了心脏问题,他一度担心自己还能不能踢球。好在手术恢复得不错,医生在检查后也给出了积极的诊断,而一直在克服困难的刘浩帆,这次也终于在联赛中出色的表现打动了伊万,第一次有机会穿上国家队的战袍了。

汪士钦·在逆境中成长

相比于浙江本土球员王钰栋和绿城青训产品刘浩帆,汪士钦是一名浙江足球新人,但他早早完成了和浙江队的磨合,在新赛季两轮中超联赛中首发出场,表现也得到了球迷的认可,并且还入选了国足名单。

对于入选国足大名单,刚刚才踢了两场中超联赛的汪士钦也是觉得有些意外,不过熟悉他的重庆球迷,或许都会觉得汪士钦的入选实至名归。

和刘浩帆同年的汪士钦是重庆人,上赛季中甲联赛代表重庆铜梁龙出场31次,贡献了1个进球和2次助攻。本赛季浙江队引进了汪士钦,卡内达重用这名新人,让他连续在联赛中首发出场。

汪士钦从小就喜欢踢球,父母也很支持他踢球,岁月原本似乎就会这样一直快乐下去:有父母陪伴,又有自己喜欢的足球。但2018年大年三十,汪士钦一家遭遇一起车祸,球员本人手部骨折,其父亲重伤,母亲不幸去世。这样的不幸,让汪士钦更快成熟起来,他在取得职业生涯的第一个进球后就单膝跪地把进球送给母亲;在每次训练和比赛的时候,汪士钦都会认真对待每一个动作,希望自己所做的一切,都能让在天堂的母亲感到放心。

因为和刘浩帆同龄,他们的交流会多一些,刘浩帆告诉汪士钦,浙江队队内的氛围很好,这也让一度对改变环境有些担心的汪士钦放了心。“汪士钦做得很不错,我可以很信任地让他出场比赛,他也用在浙江队出色的表现打动了国家队。”这是卡内达对汪士钦的评价。

第一次踢中超,第一次进入国足名单,若干年后,汪士钦回想起2025年或许会感慨万千——在他有些坎坷的人生之路中,他的足球生涯在这一年得到了蜕变。

